
Světový den dárců krve neopomíjíme ani v Prachaticích 
 

14. červen je Světovým dnem dárců krve a připomínáme si všechny 
jedince, jejichž zásluhou bývá často zachráněno to nejcennější – 
lidské životy. Na celém světě je dnes 92 milionů dárců krve a jejích 
složek. Vyhlášení tohoto dne dnem světovým bylo iniciováno Světovou 
zdravotní organizací (WHO), Mezinárodní federací Červeného kříže a 
Červeného půlměsíce a Mezinárodní společností transfuzního lékařství.  

 
Připomenutí si dárců krve a jejích složek a bezplatného dárcovství je stále 

aktuální, nejen proto, že tak vzdáváme poctu lidem, kteří nezištně zachraňují 
druhé, ale i proto, že v ČR nedosahuje počet dárců početního stavu 

doporučeného WHO. V současnosti je v nemocničních transfúzních zařízeních evidováno 300 tisíc 
dárců krve a jejích složek (asi o 7 tisíc více než před rokem), k doporučenému počtu však stále 
„chybí“ cca 100 tisíc dárců. Připojit se k myšlence darování krve může každý zdravý občan.  
 
V naší zemi přišel s myšlenkou bezpříspěvkového dárcovství krve a jejích složek (BDK) 
Československý červený kříž r. 1960. I dnes patří BDK k hlavním programovým činnostem 

Oblastního spolku Českého červeného kříže Prachatice, který za podpory Jihočeského kraje 
spolupracuje s transfuzním oddělením Nemocnice České Budějovice a.s. při propagaci bezplatného 
dárcovství a provádí oceňování dárců krve (známy jsou Medaile prof. Jana Janského udělované za 10, 
20 a 40 bezpříspěvkových odběrů a Zlaté kříže udělované za 80, 120 a 160 bezpříspěvkových odběrů).  
 
Dárcovství krve na Prachaticku a Vimpersku zajišťuje OS Českého červeného kříže Prachatice pomocí 
svozových autobusů. Ty jsou určeny pro dárce, kteří byli pozváni k odběru pozvánkou z transfuzního 
oddělení Nemocnice ČB. Vzhledem k nerovnoměrnému zastoupení krevních skupin u dárců 
a nerovnoměrné spotřebě transfuzních přípravků při léčbě se Nemocnice ČB pokouší odběry 
regulovat. Pokud mají dárci zájem přijít k odběru bez pozvání, doporučuje se předem se informovat o 
aktuální potřebě odběru na webových stránkách Nemocnice ČB www.nemcb.cz / dárci krve a kostní 
dřeně / aktuální potřeba odběrů. Toto však NEPLATÍ PRO PRVODÁRCE. 
 
V první polovině roku jsme zajistili celkem 12 svozových autobusů z různých míst okresu Prachatice 
(Prachatice, Vlachovo Březí a Husinec, Vimperk a Čkyně, Volary a Lenora, Lhenice a Netolice). 
Celkem darovalo krev 325 dárců, to znamená přibližně 146 litrů krve, která zachraňuje životy 
zraněných a vážně nemocných lidí.  
 
Lidé, kteří mají zájem se stát dárci krve, mohou využít svozový autobus – nejbližší termín svozu je 
úterý 12.7. v 6:45, u Penny marketu. 


